

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ *1

കൺസ്യൂമർഫെഡ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

(*1) ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി:

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ:

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി:

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യവും

സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അവശ്യസാധനങ്ങളുടെ വില നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി പൊതുവിപണിയിൽ എന്തെല്ലാം ഇടപെടലുകളാണ് നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കേന്ദ്രസർക്കാർ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചപ്പോഴും സാധാരണജനങ്ങളെ അത് ബാധിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ കൺസ്യൂമർഫെഡ് വഴി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) ഹോം ക്യാറന്റൈനിലുള്ളവർക്ക് അവശ്യസാധനങ്ങളും മരുന്നും ഓൺലൈനിൽ വീട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിന് കൺസ്യൂമർഫെഡ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനീൽ): സർ,

(എ) പൊതു വിപണിയിലേതിനേക്കാൾ 20 മുതൽ 50 ശതമാനം വരെ വിലക്കുറവിൽ 13 ഇനം സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾ സപ്ലൈകോ വില്പനശാലകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു. സബ്സിഡിയിൽ വിൽക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ 36 ഇനം അവശ്യ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ പൊതു വിപണിയേക്കാൾ 10 മുതൽ 20 ശതമാനം വരെ വില കുറച്ച് ഹ്രീസെയിൽ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. സപ്ലൈകോയുടെ സ്വന്തം ബ്രാൻഡായ 'ശബരി' ബ്രാൻഡിൽ കർശന ഗുണനിലവാര പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം പൊതുവിപണി വിലയേക്കാൾ ഏകദേശം 20 മുതൽ 30 ശതമാനം വരെ വിലക്കുറവിൽ വിറ്റു വരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ മറ്റ് അവശ്യ സാധനങ്ങളും, FMCG (Fast Moving Consumer Goods) ഉൽപ്പന്നങ്ങളും MRP യേക്കാൾ/മാർക്കറ്റ് വിലയേക്കാൾ 5 മുതൽ 30% വരെ വിലക്കുറവിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾ യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താവിന് തന്നെ ലഭിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിന് 2018 ഓഗസ്റ്റ് മാസം മുതൽ, റേഷൻ കാർഡ് ഡാറ്റാ ബേസ് അധിഷ്ഠിത വെബ് പോർട്ടൽ സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുമൂലം സബ്സിഡി

ദുരുപയോഗം പൂർണ്ണമായും തടയുന്നതിന് സാധിച്ചു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രൈംസ് സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം, നാഫെഡിൽ നിന്ന് ചെറുപയർ, തുവരപ്പരിപ്പ്, കടല, ഉഴുന്ന് തുടങ്ങിയ അവശ്യ ഭക്ഷ്യ സാധനങ്ങൾ വളരെ മിതമായ നിരക്കിൽ സംഭരിച്ച് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും കൂടാതെ, നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യവും വിലക്കുതിപ്പും ഉണ്ടാകുന്ന ഘട്ടങ്ങളിൽ ഉത്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളിലെത്തി നേരിട്ട് സാധനങ്ങൾ സംഭരിച്ച് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ വിൽപ്പനശാലകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും നിലവിലുള്ളവ നവീകരിച്ച് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി 2021-22 വർഷത്തിൽ 100 വിൽപ്പനശാലകൾ നവീകരിക്കുന്നതിലേക്ക് പദ്ധതി ഇനത്തിൽ 10 (പത്ത്) കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശബരി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിന് താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക്, നിശ്ചിത മാർജിൻ പങ്കുവെച്ച് ശബരി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിതരണക്കാരാകുവാനുള്ള പദ്ധതിയും നിലവിലുണ്ട്. അവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ വില വർദ്ധനവ് പരിശോധിക്കുന്നതിനും പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനും പ്രൈംസ് മോണിറ്ററിങ് സെൽ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം തുടർന്ന് വരുന്നു. ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ ഫെയറുകളും മാർക്കറ്റുകളും സംഘടിപ്പിച്ചും വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ

യഥാർത്ഥ കാരണം മനസ്സിലാക്കി അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാനത്തെ ഓപ്പൺ മാർക്കറ്റ് വ്യാപാരികളുടെയും വ്യാപാരി പ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം ആവശ്യമായ സന്ദർഭങ്ങളിൽ വിളിച്ച് ചേർത്ത് വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രണ വിധേയമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കോവിഡ് വ്യാപനം കൂടിയ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സപ്ലൈകോയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കുടുംബശ്രീ, ഹോർട്ടികോർപ്പ്, മത്സ്യഫെഡ് എന്നിവരുമായി ചേർന്ന് 107 ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ (കറഞ്ഞത് ഒരു താലൂക്കിൽ) ഹോം ഡെലിവറി നടത്തുന്നു. പൾസ് ഓക്സിമീറ്റർ, മാസ്ക്, സാനിറ്റൈസർ, PPE കിറ്റ് തുടങ്ങി 12 ഇനങ്ങൾ അവശ്യവസ്തുക്കളായി പ്രഖ്യാപിച്ച് വില നിശ്ചയിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ച് പരിശോധന ഊർജ്ജിതമാക്കി നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നു. 22 അവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ വില, സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിപണിയിൽ ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർമാർ ശേഖരിച്ച് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കമ്മീഷണറേറ്റിലെ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് വിഭാഗത്തിൽ നൽകി അവിടെ നിന്നും വിവരങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് കേന്ദ്ര പൊതുവിതരണ ഉപഭോക്തൃ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ വെബ് സൈറ്റിൽ ചേർക്കുന്നു. വില ശരാശരിയിൽ നിന്നും കൂടിയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ശക്തമായ പരിശോധന നടത്താറുണ്ട്. പയറുവർഗ്ഗങ്ങളുടെ സ്റ്റോക്ക് ഡിക്ലയർ ചെയ്യുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച

പോർട്ടലിലൂടെ നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. കോവിഡ്-19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പൊതുവിപണിയിലുണ്ടായ വില വർദ്ധനവും പുഴുവയ്പും തടയുന്നതിനായി ജില്ലാ തലത്തിൽ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ്, റവന്യൂ വകുപ്പ്, ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പ് എന്നിവ ഉൾപ്പെട്ട സംയുക്ത സ്ക്വാഡ്, റെയ്ഡുകളും പരിശോധനകളും നടത്തി വരുന്നു. പൊതു മാർക്കറ്റിൽ വില വിവരപ്പട്ടിക പ്രദർശിപ്പിക്കാത്തതും അമിത വില ഈടാക്കുന്നതുമായ വ്യാപാരികൾക്കെതിരെ ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പും പരിശോധനകൾ കർശനമാക്കി ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ലോക്ഡൗൺ നിലവിൽ വന്നതോടുകൂടി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഭക്ഷ്യ ധാന്യങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിന് സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് ആവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ സഹായത്തോടെ ഒരുക്കുന്നതിനും അവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും RTO, സപ്ലൈകോ, ഹോർട്ടികോർപ്പ്, ഹോൾസെയിൽ ഡീലർമാർ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സപ്ലൈ ചെയിൻ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. നഗര/അർദ്ധ നഗര മേഖലകളിൽ കൺസ്യൂമർഫെഡ് നേരിട്ട് നടത്തുന്ന ത്രിവേണി സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും സർക്കാർ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഗ്രാമപ്രദേശത്ത് ഉൾപ്പെടെ

പ്രാഥമിക സംഘങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നീതി സ്റ്റോറുകളിലൂടെയും വർഷത്തിൽ എല്ലാ ദിവസവും പൊതുമാർക്കറ്റിനേക്കാൾ വിലകുറച്ച് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളും കോസ്മറ്റിക് സാധനങ്ങളും കൺസ്യൂമർഫെഡ് വില്പന നടത്തുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ക്രമാതീതമായ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ ധനസഹായത്തോടുകൂടി പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിച്ച് 13 ഇന നിത്യോപയോഗസാധനങ്ങൾ നിയന്ത്രിത അളവിൽ സബ്സിഡിയോടുകൂടി താൽക്കാലികമായി സഹകരണ വിപണികൾ ആരംഭിച്ച് വിൽപന നടത്തുന്നതുമാണ്.

(ബി) ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ സപ്ലൈകോയും സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള കൺസ്യൂമർഫെഡും വഴി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(സി) ഹോം ക്യാരന്റെനിലുള്ളവർ വാട്സാപ്പ് മുഖേനയും ഫോൺ മുഖേനയും ത്രിവേണി യൂണിറ്റുകളുടെ ചുമതലക്കാർക്ക് നൽകുന്ന അവശ്യസാധനങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ്

പരിശോധിച്ച് 24 മണിക്കൂറിനകം പ്രത്യേക സർവീസ് ചാർജിലൂടെ വീടുകളിൽ എത്തിച്ച് നൽകുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മൊബൈൽ ത്രിവേണികൾ ഉപയോഗിച്ച് ഹോം ക്യാരന്റെനിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ വീടുകളിൽ സാധനങ്ങൾ എത്തിച്ച് വരുന്നുമുണ്ട്. ഇവയ്ക്ക് പുറമെ കോഴിക്കോട് കേന്ദ്രീകരിച്ച് കൺസ്യൂമർഫെഡറിന്റെ ഓൺലൈൻ സൈറ്റിൽ ആവശ്യമായ സാധനങ്ങൾ ബുക്ക് ചെയ്യുന്നവർക്ക് 24 മണിക്കൂറിനകം ചെറിയ തോതിലുള്ള ഡെലിവറി ചാർജ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് സാധനങ്ങൾ എത്തിച്ച് നൽകുന്നുമുണ്ട്. ഓൺലൈൻ വ്യാപാരം മറ്റുള്ള ജില്ലകളിലും നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. അതുപോലെ ഹോം ക്യാരന്റെനിലുള്ളവർക്ക് ആവശ്യമായ മരുന്നുകൾ ടെലിഫോൺ മുഖാന്തിരം ഓർഡർ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അതാത് മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകളിലെ ജീവനക്കാർ വീടുകളിൽ എത്തിച്ച് നൽകി വരുന്നുമുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിതരണമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തി നിത്യോപയോഗസാധനങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനവ് പിടിച്ചുനിർത്തിയ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന് അഭിവാദ്യങ്ങൾ അർപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു. കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം

ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെയും മറ്റ് അവശ്യവസ്തുക്കളുടെയും വില വർദ്ധിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഈ കാലയളവിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെ എത്രത്തോളം ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, കേരളത്തിൽ മുൻഗണനാപട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട കാർഡുകളുടെ എണ്ണം കേന്ദ്രം നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ഈ സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. ഒരു കോടി അമ്പതുലക്ഷത്തിന് താഴെയായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ 43 ശതമാനം ജനങ്ങളെ മാത്രമേ മുൻഗണനാപട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമുള്ളൂവെന്നാണ് കേന്ദ്രം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഭക്ഷ്യ ദൗർലഭ്യ സംസ്ഥാനം എന്ന പരിഗണന കേന്ദ്രം കേരളത്തിന് നൽകിയിട്ടില്ല. കേരളത്തിൽ സാർവ്വത്രിക റേഷൻ ആണ് നിലവിലുള്ളത്. പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇത് ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥ അറിയാം. കേരളത്തിൽ സിനിമാതാരങ്ങളുൾപ്പെടെ റേഷൻകടയിൽവന്ന് റേഷൻ വാങ്ങുന്ന കാര്യം നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെങ്കിലും കേന്ദ്രം അതിനനുസരിച്ചുള്ള പരിഗണന നൽകിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, കൃഷിക്കാരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ യഥാവിധി

സംഭരിച്ച് പൊതുവിപണിയിൽ ആവശ്യക്കാർക്ക് ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള സംവിധാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി നാട്ടുകാർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ഗുണമേന്മയുള്ള ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ വിതരണം ചെയ്യുവാൻ പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ആ പദ്ധതി വ്യാപകമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശമാണ് വകുപ്പിനുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കൊവിഡ് പോലെയുള്ള മഹാദുരിതങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോഴും നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലവർദ്ധനവിനെ തടഞ്ഞുനിർത്തി ജനങ്ങൾക്കാശ്വാസമാകുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന സർക്കാരിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കൊവിഡ് കാലത്ത് സ്കൂളുകൾ തുറന്നുപ്രവർത്തിക്കാൻ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, കൃത്യമായി നടപടി സ്വീകരിച്ച് കുട്ടികൾക്ക് അരി വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. മറ്റ് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ബഹുമാന്യനായ ഭക്ഷ്യവും സിവിൽസപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നതും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിച്ചു. അത് സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കൊവിഡിന്റെ വ്യാപനംമൂലം സൂപ്പുകളൊന്നും തുറന്നുപ്രവർത്തിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞവർഷം ഇതുപോലെ തുറന്നുപ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത സൂപ്പുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വീടുകളിലേക്കെത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പദ്ധതി തുടർന്നുപോകാൻ ഈ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഉടൻതന്നെ വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് അതിന്റെ പരിപാടി തയ്യാറാക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, കൊവിഡ്-19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലും കനത്ത മഴമൂലമുള്ള വെള്ളപ്പൊക്കവും കാരണം ആദിവാസി ഊരുകളിലും ലേബർ സെറ്റിൽമെന്റുകളിലും താമസിക്കുന്നവർക്ക് കടകളിൽ പോയി റേഷൻ വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തു നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, നിലവിൽ അത്തരം ജനവിഭാഗങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന്റെയും

കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെയുമെല്ലാം സ്ഥാപനങ്ങൾ റേഷൻകടയാണെങ്കിലും സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റുകളാണെങ്കിലും മൊബൈലിലൂടെ ആ കേന്ദ്രങ്ങളിലെത്തി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആ പദ്ധതി കൂടുതൽ വിപുലമാക്കി എല്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് ആ പദ്ധതിയിലൂടെ പ്രയോജനമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവിപണിയിലെ വിലനിലവാരം പിടിച്ചുനിർത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്ന നടപടി വളരെയേറെ ഫലപ്രദമാണ്. ഇവിടെ നീതി ആയോഗ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന രൂപരേഖപ്രകാരം റേഷൻ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണത്തിൽ എന്തെങ്കിലും കുറവ് വരാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടോ എന്നത് സംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്നതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രം പല രൂപത്തിലും നമുക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ നൽകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് മാസ്റ്റർ: സർ, ഈ കൊവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ

മിക്കവാറും പ്രദേശങ്ങൾ ലോക്ഡൗണിലാണ്. അവശ്യസാധനങ്ങൾ ലഭിക്കുന്ന കടകളൊക്കെ പരിമിതമായ ദിവസങ്ങളിൽ മാത്രമേ തുറക്കാറുള്ളൂ. കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ നിലവിലുള്ള മൊബൈൽ ഔട്ട്ലെറ്റ് ശൃംഖല വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; കൂടുതൽ മൊബൈൽ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ തുടങ്ങുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ വിഷയം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ മാനദണ്ഡങ്ങൾമൂലം അർഹതപ്പെട്ട ഒരുപാട് ആളുകൾ മുൻഗണനാപട്ടികയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിയതായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളല്ല കേന്ദ്രസർക്കാർ ഈ മുൻഗണനാ കാർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്കറിയാം. അതോടൊപ്പംതന്നെ അർഹതയില്ലാതെ ഒരുപാട് ആളുകൾ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ കടന്നുവന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് അവരെ പുറത്താക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിരവധി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോഴും അനർഹർ ഈ

പട്ടികയിലുണ്ട്. കൃത്യമായി പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനം കുറച്ചുകൂടി ജാഗ്രതപ്പെടുത്തണം. എന്റെ ഒരു നിർദ്ദേശം, വില്ലേജാഫീസർമാർ വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കുമ്പോൾ തെറ്റായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് അവർക്കൊരു ലയബിലിറ്റി ഉണ്ടല്ലോ. അതുപോലെ റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്ക് പ്രത്യേകമായ ചുമതല കൊടുക്കണം. അത് ഓരോ ബി.പി.എൽ. കാർഡും അർഹരാണോ എന്ന് പരിശോധിച്ച് അനർഹരെ ഒഴിവാക്കി പുറത്തുകിടക്കുന്ന അർഹതയുള്ള ആളുകളെ ഈ പട്ടികയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതോടൊപ്പംതന്നെ കേരളത്തിന്റെ ജീവിത സാഹചര്യമനുസരിച്ച് ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പുതുക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ധം ചെലുത്തുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം വളരെ ഗൗരവമായി പരിഗണനയിലാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റും അതിനനുസരിച്ച് ചില പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കി കൃത്യതയോടെ നടപ്പാക്കിയതാണ്. നിരവധി അനർഹർ ഈ പട്ടികയിലുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം നമുക്കേവർക്കും അറിയുന്ന വിഷയമാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള അനർഹർക്ക് സ്വയം പിന്മാറാനുള്ള അവസരം ഈയൊരുമാസം നൽകണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആ നടപടികളിൽ പൂർണ്ണതയുണ്ടാകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ കർശനമായ നിയമനടപടികളിലേക്ക്

പോകണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചാണ് രണ്ടാമത് ഇവിടെ പറഞ്ഞ ചോദ്യം. ആ മാനദണ്ഡം കേന്ദ്രം ഉണ്ടാക്കിയ മാനദണ്ഡമാണ്. താങ്കളുടെ നിർദ്ദേശമടക്കം അത്തരം വിഷയങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, കൺസ്യൂമർഫെഡ് വഴി മെഡിക്കൽ കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പൾസ് ഓക്സിമീറ്റർ ഫിംഗർടിപ്പ് മോഡൽ നമ്പർ LK87-ന്റെ കീഴിൽ ആരോ, ഡൈഗൺ എന്നീ ചൈനീസ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ ആരോ -യുടെ MRP തുക കാണിക്കുന്നത് 2299 രൂപയാണ്. അത് കൺസ്യൂമർഫെഡ് വാങ്ങുന്നത് 950 രൂപയ്ക്കും വിൽക്കുന്നത് 1100 രൂപയ്ക്കുമാണ്. ഡൈഗൺ-ന്റെ MRP 1999 രൂപയാണ്. അത് 720 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങുകയും 850 രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഡൈഗൺ തന്നെ രണ്ട് തരമുണ്ട്. MRP 1500-ന് ഉള്ളത് 500 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങി 980 രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കുന്നു. ഓൺലൈനിൽ ഇതിന്റെ വില കാണിക്കുന്നത് 320-399 രൂപയാണ്. ഈ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങിയവരിൽ പലരും അത് എപ്പോൾ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചാലും അതിൽ 99, 98 എന്ന് മാത്രമേ കാണിക്കുന്നുള്ളൂ, അത് തെറ്റാണ് എന്നുപറഞ്ഞ് വ്യാപകമായി പരാതി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ ചൈനീസ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളായി ഇതിൽ

കാണിക്കുന്ന പൾസ് ഓക്സിമീറ്ററിന്റെ പോരായ്മകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അത് പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ച് വിവരം ശേഖരിച്ച് മറുപടി അറിയിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് കേരള ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ള സൗജന്യ ഭക്ഷ്യകിറ്റ് ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാത്രമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നു എന്ന ഒരു പ്രചരണം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പങ്ക് എന്തെങ്കിലുമുള്ളതായി ദയവായി അറിയിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം പല രൂപത്തിലും ആളുകളുടെയിടയിൽ നല്ല പ്രചരണം വരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അത് വളരെ തെറ്റായ ഒരു പ്രചരണമാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പൈസയുടെയും സഹായം ഈ ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണത്തിലില്ല. പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജനങ്ങളോട് കാട്ടിയ അനുകമ്പയുടെയും സ്നേഹത്തിന്റെയും ഉദാഹരണമാണ് ഈ ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം എന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഇപ്പോൾ റേഷൻ കടകളുടെ പ്രവർത്തന സമയം പരിമിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതുമൂലം എല്ലാ റേഷൻ കടകളുടെയും

മുന്നിൽ രാവിലെ തന്നെ വലിയ ജനക്കൂട്ടമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. പല വീടുകളിൽനിന്നും പല ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും വരുന്ന ആളുകളാണ് അവരധികവും. ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ ആളുകൾ ഇങ്ങനെ കൂടുന്നത് അഭികാമ്യമല്ല. ഇത് ഇല്ലാതാക്കാൻ എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഒരു പരിപാടി തയ്യാറാക്കി അടിയന്തരമായിത്തന്നെ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ശക്തവും മാതൃകാപരവുമായ ഒരു പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് ഹോം ഡെലിവറി ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചത് താലൂക്കിൽ ഒന്ന് എന്ന നിലയിൽ 107 സ്ഥലങ്ങളിലാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ അത് മണ്ഡലത്തിൽ ഒന്ന് എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ; അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണറിയേണ്ടത്.

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശം വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ അത്

വ്യാപകമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, നീതി സ്റ്റോറുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞ പ്രകാരം എല്ലാ കോവിഡ് രോഗികൾക്കും ഫോൺ ചെയ്യുമ്പോൾ മരുന്ന് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ്. എറണാകുളം പോലെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം അത്ര കാര്യക്ഷമമാണ് എന്ന അഭിപ്രായമില്ല. അതുകൊണ്ട് നീതി സ്റ്റോറുകളിൽ ഈ മരുന്നുകൾ ജനങ്ങൾക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, കൺസ്യൂമർഫെഡ് സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം ആ വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം വില നിയന്ത്രിച്ച് നിർത്തിയതിന് ഗവൺമെന്റിന് ഒരു അംഗം അഭിവാദ്യം അർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെതന്നെ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയുടെ 2016-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രകടനപത്രികയിൽ ആ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുന്ന അന്നുമുതൽ അഞ്ച് കൊല്ലത്തേക്ക് വില വർദ്ധിക്കില്ല എന്ന് ഉണ്ടായിരുന്നു. എനിക്ക്

ചോദിക്കാനുള്ള ചോദ്യം, ഈ സർക്കാരിന്റെ അഞ്ച് വർഷക്കാലം വില വർദ്ധിക്കില്ല എന്ന് ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലവും അതിന് മുന്നേയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അവസാനനാളിൽ എന്തായിരുന്നോ വില അതുതന്നെയാണ് പതിമൂന്ന് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്ക് ഈടാക്കിയത്. ഒരു പൈസ പോലും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്തുക, നിയന്ത്രിത വിലയ്ക്ക് സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നമ്മുടെ ടെണ്ടർ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത വസ്തുക്കൾ വിതരണം ചെയ്യാൽ രണ്ട് വർഷത്തേക്ക് അവരെ കരിമ്പട്ടികയിൽപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. വിതരണം ചെയ്യുന്ന കിറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശർക്കരയുടെ ഒരു ആക്ഷേപം വന്നിരുന്നു. (.....ബഹളം.....) എന്തായിത് പറയാൻ പാടില്ലേ? പ്രൊട്ടക്ഷൻ വേണം. ശർക്കരയുടെ കാര്യത്തിൽ വലിയൊരു ആക്ഷേപം വന്നിരുന്നു. മുമ്പ് ശർക്കര കൊടുത്ത അതേ കമ്പനിതന്നെയാണ്, മൂന്ന് മാസം മാത്രമേ അവരെ മാറ്റി നിർത്തിയുള്ളൂ, പിന്നെയും അവർതന്നെയാണ് ശർക്കര

കൊടുക്കുന്നത്. തുണി സഞ്ചിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയൊരു ആക്ഷേപം നിലനിൽക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ വജനാവിന് മാസം അഞ്ച് കോടി രൂപ നഷ്ടമാണ്. ഏഴ് രൂപയുടെ തുണി സഞ്ചി നമ്മൾ പതിമൂന്ന് രൂപയും ജി.എസ്.ടി.-യും അനുസരിച്ചാണ് വാങ്ങുന്നത്. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളിലുമുള്ള സർക്കാർ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ വിഷയം എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ച് മറുപടി അറിയിക്കാം.

കോവിഡ് രോഗവ്യാപന പ്രത്യാഘാതം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ

(*2) ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്:

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യവും വനിത-ശിശു ക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് രോഗവ്യാപനം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന പ്രത്യാഘാതം കുറയ്ക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നൂതന പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കോവിഡ് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുള്ള മുൻഗണനാക്രമം എപ്രകാരമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ വാക്സിൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിക്കാതിരിക്കുന്നത് വാക്സിനേഷൻ നടപടിയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാതിരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം മുൻകരുതലാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ വാക്സിൻ സൗജന്യമായി നൽകണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ആരോഗ്യവും വനിത-ശിശു ക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്):സർ,

(എ) കോവിഡ് വ്യാപനം സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാക്കുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനായി താഴെപ്പറയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തിവരുന്നു.

1. രോഗമുള്ളവരെയെല്ലാം കണ്ടെത്തി ചികിത്സിക്കാനായി ടെസ്റ്റിംഗ്, ട്രാക്കിംഗ്, ട്രീറ്റ്മെന്റ് എന്നിവ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
2. രണ്ടാം തരംഗത്തിൽ കേസുകൾ കൂടിയതുകൊണ്ട് ഓക്സിജൻ ബെഡുകൾ, വെന്റിലേറ്ററുകൾ, ഐ.സി.യു സൗകര്യങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
3. പ്രത്യേകമായുള്ള കോവിഡ് ആശുപത്രികൾ ആരംഭിച്ചും നിലവിലുള്ള കോവിഡ് ആശുപത്രികളിലെയും സി.എഫ്.എൽ.റ്റി.സി.-കളിലെയും സൗകര്യങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിച്ചും വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ജില്ലാ-തലത്തിലുള്ള DPMSU(District Project Management Support Unit)-കൾ വഴി ഒഴിവുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെ ബെഡുകൾ രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ എടുത്തുവരുന്നു. നിലവിൽ (02.06.2021) സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 154 CFLTC-കളും 95 CSLTC-കളും 778 DCC-കളും 1183 (as on 28.05.2021) post covid ക്ലിനിക്കുകളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

4. ഓക്സിജന്റെ ആവശ്യകത കൂടുന്നതുകൊണ്ട് അധികമായി ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകൾ, ഓക്സിജൻ പൈപ്പലൈനുകൾ, ഓക്സിജൻ സിലിണ്ടറുകൾ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുകയും ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുവരികയാണ്. ഇതോടൊപ്പം ഓക്സിജൻ ഓഡിറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

5. ഓക്സിജന്റെ ഉപയോഗം, സ്റ്റോക്ക് സ്ഥിതി, ആവശ്യകത ഇവ നിരന്തരം മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഓക്സിജൻ വാർ റൂമുകൾ വഴി ജില്ലാ സംസ്ഥാനതലങ്ങളിൽ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നു.

6. കോവിഡ് ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ വിവിധ തരം മരുന്നുകളും മറ്റ് ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങളും കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. മുഖേന മുടക്കം കൂടാതെ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

7. കോവിഡിന്റെ സങ്കീർണ്ണതയായി കണ്ടുവരുന്ന മ്യൂക്കർമൈക്കോസിസിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കുവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളും മരുന്നുകളും കൂടുതൽ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിശീലന പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്.

8. കോവിഡ് ചികിത്സയ്ക്ക് 50 ശതമാനം ബെഡുകൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലുൾപ്പെടെ മാറ്റിവയ്ക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു.

9. പോസ്റ്റ് കോവിഡ് ക്ലിനിക്കുകൾവഴി കോവിഡിന് ശേഷമുണ്ടാകുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

10. ലോക്ഡൗൺ, ട്രിപ്പിൾ ലോക്ഡൗൺ, കണ്ടെയ്ൻമെന്റ് സോണുകൾ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള പ്രവർത്തനം എന്നിവ വഴി രോഗവ്യാപനം കൂടുതലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രത്യേക പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നു. ഇതിനായി പോലീസിന്റെയും ഇതര വകുപ്പുകളുടെയും സഹകരണം ലഭ്യമാണ്.

11. കോവിഡിന്റെ മാറിവരുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ഡോക്ടർമാർക്കും, വിവിധ വിഭാഗം ജീവനക്കാർക്കുമുള്ള പരിശീലന പരിപാടികൾ നടത്തുന്നു.

12. സംസ്ഥാനതല വിദഗ്ദ്ധസമിതി നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിഗണിച്ച്

ആവശ്യമായ തീരുമാനങ്ങൾ സർക്കാർതലത്തിൽ എടുത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നു.

13. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനതല ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവലോകനയോഗങ്ങൾ വഴി സംസ്ഥാനത്തെ കോവിഡ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

14. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും നേതൃത്വത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നത്.

15. 2021 ജനുവരി 16 മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ നടപ്പാക്കിവരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകുന്ന വാക്സിൻ 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്കും ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർക്കും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലുള്ള മുൻനിര പ്രവർത്തകർക്കും നൽകുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ വാങ്ങിയ വാക്സിൻ ഉപയോഗിച്ച് 18 വയസ്സ് മുതൽ 45 വയസ്സ് വരെയുള്ള

കേരള സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉള്ളവർക്കും നൽകിവരുന്നു.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഇത് ആദ്യത്തെ ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരം മാത്രമായിട്ടുള്ളു. ദീർഘമായ മറുപടിയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ടേബിൾ ചെയ്യാം. +

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വികല നയങ്ങൾക്കെതിരെ പൊരുതി നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ആവശ്യമായ കോവിഡ് വാക്സിൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവദിക്കാതിരുന്നത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുവെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു. 18-നും 45-നും ഇടയ്ക്ക് പ്രായമുള്ളവർക്കു കൂടി കോവിഡ് വാക്സിൻ വിതരണം ചെയ്യാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയം തിരുത്തണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്ത് മറുപടിയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വാക്സിൻ നയം തെറ്റാണെന്നും അത് തിരുത്തണമെന്നും ഈ നിയമസഭ തന്നെ ശക്തമായ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ വാക്സിൻ സംസ്ഥാനത്തിന്

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

നൽകണമെന്ന് നിരന്തരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്കാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വാക്സിൻ നൽകുന്നത്. എല്ലാവർക്കും സൗജന്യമായി, സാർവ്വത്രികമായി ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ വാക്സിൻ നൽകുക എന്നുള്ളതാണ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നയം. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വാക്സിൻ നയം അതിന് നമ്മളെ അനുവദിക്കുന്നില്ല. നിലവിൽ 18 മുതൽ 44 വയസ്സുവരെയുള്ളവർക്ക് സംസ്ഥാനം വാങ്ങിത്തന്നെയാണ് വാക്സിൻ നൽകുന്നത്. അതിൽ ഒരു കാര്യംകൂടി നമ്മൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻഗണനാ വിഭാഗമില്ലാതെ 40 വയസ്സുമുതൽ മുകളിലുള്ള എല്ലാവർക്കും വാക്സിൻ നൽകുക എന്നുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ 1,02,53,198 പേർക്ക് ഇതിനോടകം കേരളത്തിൽ വാക്സിൻ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൂടുതൽ വാക്സിൻ സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകണമെന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് നമ്മുടെ ആവശ്യം. പക്ഷേ അനുകൂലമായ മറുപടി നിർഭാഗ്യവശാൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെല്ലാവർക്കും സൗജന്യമായി കോവിഡ് വാക്സിൻ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ഒരു കോടി ഡോസ് വാക്സിൻ വിലകൊടുത്ത് വാങ്ങാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് എത്ര രൂപ ചെലവാകുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഇതിനോടകം സംസ്ഥാന സർക്കാർ 1,02,53,198 പേർക്കാണ് വാക്സിൻ നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. അതിൽ 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രൊക്യൂയർ ചെയ്ത എഴുപത് ലക്ഷം കോവിഷീൽഡ് വാക്സിനും മുപ്പത് ലക്ഷം കോവാക്സിനും നമ്മൾ ഇതിനോടകം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ വാക്സിൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് വാക്സിനേഷൻ എല്ലാവർക്കും നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ ആലോചിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ എല്ലാ ജില്ലകൾക്കും ഒരു ടാർജറ്റ് ഫിക്സ് ചെയ്തുകൊണ്ട് വാക്സിൻ എത്രയും വേഗം പൂർത്തിയാക്കണം എന്നുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ വാക്സിൻ നൽകുന്നതനുസരിച്ചാണ് വാസ്തുവത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് മറുപടി നൽകാൻ കഴിയുക.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, വാക്സിനേഷൻ ആവശ്യമായ ഡോസിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവുകാരണം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നവർക്ക് നിശ്ചിത വാക്സിൻകേന്ദ്രം ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വാക്സിൻ കേന്ദ്രത്തിലെ ജനത്തിരക്കൊഴിവാക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, വാക്സിൻ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങളാണ്

സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിനുശേഷം ആ രജിസ്ട്രേഷനിലൂടെ അലോട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നവരാണ് അതാതു വാക്സിൻ സെന്ററുകളിൽ എത്തപ്പെടേണ്ടത്. സംസ്ഥാന തലത്തിൽ ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമിതി മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ജില്ലാ തലത്തിൽ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് വാക്സിനേഷൻ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. പരമാവധി കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് വാക്സിൻ എത്തിച്ചുകൊണ്ട് ആൾക്കൂട്ടം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. മേയ് 31 മുതൽ കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് വീട്ടിലെത്തി വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള കിടപ്പുരോഗികളുടെ വാക്സിനേഷനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശമാണ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. എസ്.സി.-എസ്.ടി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തുടങ്ങി അതാത് ലൈൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. പ്രവാസികൾക്കായി പ്രത്യേകം വാക്സിനേഷൻ സെന്ററുകൾ ജില്ലയിലൊന്നെങ്കിലും ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ആരംഭിച്ച് മുന്നോട്ടു പോകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശവും ആൾക്കൂട്ടം ഒഴിവാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, ചില സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലും

ലാബുകളിലും ആർ.ടി.പി.സി.ആർ. പരിശോധനാ നിരക്ക് കൂടുതലാണെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; നിലവിൽ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആർ.ടി.പി.സി.ആർ. പരിശോധനാ നിരക്ക് എത്ര രൂപയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വളരെ കൃത്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ആർ.ടി.പി.സി.ആർ. ടെസ്റ്റിന് 500 രൂപയാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. മൊബൈൽ ലാബുകളിൽ 448 രൂപയും, ലാബുകളിൽ 500 രൂപയുമാണ് സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന ആർ.ടി.പി.സി.ആർ. റേറ്റുകൾ.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കോവിഡ്- 19 കേരളത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റ് അതിർത്തികൾ അടച്ചിടുകയുണ്ടായി. അതിർത്തി ജില്ലയായ കാസർഗോഡിലെ ജനങ്ങൾ ചികിത്സയ്ക്കായി കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്നത് മംഗലാപുരത്താണ്. അതിർത്തി അടച്ചതിന്റെ ഫലമായി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പതിനേഴോളം രോഗികൾ ദാരുണമായി മരണപ്പെട്ട സംഭവം നമുക്കെല്ലാവർക്കും ഓർമ്മയുണ്ട്. ഈയൊരു സാഹചര്യമൊഴിവാക്കാൻ മംഗലാപുരത്തെ ആശ്രയിക്കാതെ സ്വയംപര്യാപ്തമായി കാസർഗോഡിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീമതി വിനോ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ ശക്തമായ ഒരടിത്തറയാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ഇട്ടിട്ടുള്ളത്.

ലോക്ഡൗണിനോടനുബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ചില നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉൾപ്പെടെ കോവിഡ് ഹോസ്പിറ്റൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യരംഗത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന മേഖലയിൽ സ്വയം പര്യാപ്തമാകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. അതിന് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടെ തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി ആരോഗ്യമേഖലയിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വലിയൊരു മുന്നേറ്റം വരും നാളുകളിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, വാക്സിൻ

വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് കക്ഷിരാഷ്ട്രീയ ഭേദമെന്യെ എല്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സമിതികളും പൊതുസമൂഹവും പൊതു പ്രവർത്തകരും ഉന്നയിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പരാതി വാക്സിൻ നൽകുന്നത് അതാതു

പഞ്ചായത്തുകളിലെ കേന്ദ്രങ്ങളിലല്ലെന്നു മാത്രമല്ല ജില്ലയുടെ ഒരറ്റത്തുള്ള ആളുകൾക്ക് മറ്റൊരറ്റത്തേയ്ക്ക് പോകേണ്ടിവരുന്ന എന്നുള്ളതുമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ലോക്ഡൗണിന്റെ സമയത്ത് പ്രായമായ ആളുകൾ ഇത്രയും ദൂരം യാത്ര ചെയ്ത് മറ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പോയി വാക്സിനായി കാത്തിരിക്കേണ്ട ബുദ്ധിമുട്ട് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ട്. എവിടെ ചെന്നാലും ആളുകൾ പറയുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പരാതി ഇതാണ്. പരമാവധി അവരവരുടെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ കൊടുക്കാനോ, അതിനു സാധ്യമല്ലെങ്കിൽ തൊട്ടടുത്ത ഏതെങ്കിലും സ്ഥലത്ത് വാക്സിൻ കൊടുക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ കർശനമായ നിർദ്ദേശം ജില്ലാതല മോണിറ്ററിംഗ് സമിതികൾക്ക് കൊടുക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാവണം;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആളുകൾ പരമാവധി യാത്ര ചെയ്യുന്നത് ഒഴിവാക്കിയും വാക്സിനേഷൻ സെന്ററുകളിൽ ആൾക്കൂട്ടം ഒഴിവാക്കിയും വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനാണ് സർക്കാർ മുൻഗണന കൊടുക്കുന്നത്. ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന ആളുകളുടെ എണ്ണം പലപ്പോഴും കുറവാകുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് മറ്റുചില കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് ജില്ലാ തലത്തിൽ ഇതിന്റെ അലോട്ട്മെന്റുകൾ വരുന്നത്. ജില്ലാ തലത്തിലുള്ള ടാസ്ക് ഫോഴ്സുകൾ നിലവിലുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു ദിവസങ്ങളായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാ ടാസ്ക് ഫോഴ്സുകൾക്കും ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും വളരെ വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ രീതിയിൽ വാക്സിനവേണ്ടി ജില്ലയുടെ ഒരറ്റത്തുനിന്നും മറ്റൊരു അറ്റത്തേയ്ക്ക് യാത്ര ചെയ്ത് പോകുന്നതിനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി പരമാവധി അടുത്തുതന്നെ അലോട്ട്മെന്റുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വരും ദിവസങ്ങളിൽ അതിന്റെ മാറ്റം ഉണ്ടാകും.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, കോവിഡിന്റെ ഒന്നാം തരംഗത്തിൽ ശക്തമായി ഇടപെട്ട സർക്കാരാണിത്. രണ്ടാം തരംഗത്തിലും ഫലപ്രദമായി സർക്കാർ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മൂന്നാം തരംഗത്തിൽ വലിയ ഗുരുതരമായ സാഹചര്യമാണുണ്ടാകുക എന്നുള്ളത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. കൂടുതൽ വെന്റിലേറ്റുകളും ഐ.സി.യു. സംവിധാനവും ഒരുക്കുന്നതിനും ഓക്സിജൻ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. നമ്മൾ രണ്ടാം തരംഗത്തെ അതിജീവിച്ച്, അതിന്റെ പീക്ക് ടൈമിൽ നിന്നും പുറത്തുകടന്ന്

മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. പക്ഷെ ഒരു മൂന്നാം തരംഗമുണ്ടായാൽ അതിനെ നേരിടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിനോടകംതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാം തരംഗം പലതരത്തിലുമുണ്ടാകാം എന്നാണ് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴുള്ള വൈറസിന്റെ പുതിയൊരു വേരിയന്റ് ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ഒന്നാം തരംഗത്തിൽ നിന്നും രണ്ടാം തരംഗത്തിലേയ്ക്കെത്തിയപ്പോൾ വൈറസിന്റെ വ്യാപനശേഷി കൂടിയതുപോലെ, മൂന്നാം തരംഗത്തിൽ കൂടുതൽ തീവ്ര വ്യാപനശേഷിയുള്ള വൈറസ് ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വാക്സിൻ എടുക്കാത്തവരിലായിരിക്കും പലപ്പോഴും രോഗബാധ വളരെ പെട്ടെന്നുണ്ടാകുന്നത്. അവർ വളരെ പെട്ടെന്ന് ഇൻഫ്ലുവൻസാ ആകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പല കാരണങ്ങൾ മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടും, ആശുപത്രികളുടെ മെഡിക്കൽ കപ്പാസിറ്റി പ്രത്യേകിച്ച് പീഡിയാട്രിക് കെയറിന് പ്രത്യേകമായ പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട്, പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി.യു.-കൾ ഉൾപ്പെടെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സംഘടനകളെയും സമാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘടനകളെയുമൊക്കെ സഹകരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കിടപ്പുരോഗികൾക്കു കൂടി വാക്സിൻ എടുക്കാൻ

തീരുമാനിച്ചത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും വാക്സിനേഷൻ നൽകണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓക്സിജൻ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, കോവിഡ് വാക്സിനുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ ഇപ്പോഴും ഓൺലൈൻ വഴി മാത്രമാണ് നടത്തുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഓൺലൈൻ വഴി പല കാരണങ്ങളാൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത ആളുകളുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പി.എച്ച്.സി.-കൾ വഴിയും സബ്സെന്ററുകൾ വഴിയും സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ? പ്രവാസികൾക്ക് മാത്രമായി പ്രത്യേകം ക്യാമ്പുകൾ നടത്തി പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പൽ തലങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിൽ സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്താൻ സർക്കാരിന് ഉദ്ദേശമുണ്ടോ;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നിലവിൽ പ്രവാസികൾക്ക് പാസ്പോർട്ട്, വിസ എന്നീ രേഖകളുമായി വാക്സിനേഷൻ സെന്ററുകളിൽ എത്തുമ്പോൾ സ്പോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തി വാക്സിൻ നൽകണമെന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് ഡി.എം.ഒ.മാർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്, അതാണ് നടപ്പിലാക്കേണ്ടത്. ഓൺലൈൻ

രജിസ്ട്രേഷൻ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയില്ല, കാരണം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം 45 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർക്ക് ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷനിലൂടെയാണ് വാക്സിൻ എടുക്കേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് അത് ആവശ്യമാണ്. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആശങ്കകളോടുകൂടി ഒഴിവാക്കുന്നതിനും കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനും ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ ആവശ്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ പ്രായമായവർക്ക് ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്താൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ടെന്ന കാര്യം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതുകൊണ്ടാണ് ആശാ വർക്കർമാർ, എസ്.സി./എസ്.ടി. പ്രൊമോട്ടർമാർ അങ്ങനെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെകൂടി സഹായത്തോടെ ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ സാധ്യമാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. വോളന്റിയർമാരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി നല്ല രീതിയിൽ ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ വാർഡുകളിൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. ആശങ്കകളും ഒഴിവാക്കി വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുകൂടി ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ സഹായകരമാണ്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതോടൊപ്പം ഓട്ടിസം ബാധിച്ച

മുതിർന്നവർക്ക് വാക്സിൻ കൊടുക്കുന്നതിന് തീരുമാനം എടുക്കുമോ;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നിലവിൽ 45 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ളവർക്ക് വാക്സിൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 18 മുതൽ 44 വയസ്സുവരെയുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാരെ വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സർക്കാർ തീരുമാനിച്ച മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവർക്കും വാക്സിൻ നൽകേണ്ടതാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, കോവിഡ് രോഗികളുടെ ചികിത്സയെപ്പറ്റി നാം ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കോവിഡ് അല്ലാത്ത രോഗവുമായി ആശുപത്രികളിലെത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് മതിയായ ചികിത്സ ലഭിക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യം ഇന്ന് നിലവിലുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഉൾപ്പെടെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാതെ തിരിച്ച് പോകുന്ന സംഭവം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ, അതിന് എന്താണ് പരിഹാര മാർഗ്ഗം;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, കോവിഡ് ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തമാക്കുന്നതിനൊപ്പംതന്നെ നോൺ-കോവിഡ് ചികിത്സയും നമ്മൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. ചില ആശുപത്രികൾ പൂർണ്ണമായും കോവിഡ് ചികിത്സയ്ക്കായി മാറ്റിയപ്പോൾ എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും പ്രധാനമാണെങ്കിലും ചില പ്രധാനപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളായ ഗൈനക്കോളജി, സർജറി തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങൾ അതേ ജില്ലയിലെ അല്ലെങ്കിൽ തൊട്ടടുത്ത സ്ഥലത്തെ ആശുപത്രിയിൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന്

ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് വാസ്തുവത്തിൽ കോവിഡ് ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്തരത്തിൽ കോവിഡ് ചികിത്സയ്ക്ക് സമാന്തരമായി നോൺ-കോവിഡ് ചികിത്സയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ: സർ, ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയാകുന്ന തരത്തിൽ, 'ഭരിക്കുക എന്നാൽ ലാഭമുണ്ടാക്കലാണ്' എന്നുമാത്രം കരുതുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ വളരെ മാതൃകാപരമായ ഒരു കോവിഡ് നയമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്തരത്തിൽ കോവിഡ് വാക്സിൻ പ്രവർത്തനത്തെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കുന്നതിന് ആദിവാസി മേഖലകളിലും മലയോര മേഖലകളിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട് താമസിക്കുന്ന ആളുകളുടെ ആവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും ചെന്ന് വാക്സിൻ നൽകുന്നതിനുള്ള സമീപനം സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, മുൻഗണനാക്രമങ്ങൾ കണക്കിലെടുക്കാതെതന്നെ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട എല്ലാ സഹോദരങ്ങൾക്കും വാക്സിൻ നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആദിവാസി ഊരുകളിലെത്തി വാക്സിൻ നൽകാനുള്ള ശ്രമമാണ് നാം നടത്തുന്നത്. പല ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകരും വളരെ ദുർഘടമായ സാഹചര്യത്തിലൂടെയാണ് ആദിവാസി

ഊരുകളിലേയ്ക്കെത്തി വാക്സിൻ നൽകുന്നത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ വാക്സിൻ എടുക്കാൻ മടി കാണിച്ചവർക്ക് ബോധവൽക്കരണംകൂടി നൽകി അവരെ പൂർണ്ണമായും വാക്സിനേറ്റഡ് ആക്കണമെന്നതാണ് സർക്കാർ നയം, അതിനനുസരിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നത്.

പ്രതിസന്ധിഘട്ടങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ

(*3) ശ്രീ. കെ.ഡി. പ്രസേനൻ:

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ:

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ:

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി പറയാമോ?

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഓഖി, നിപാ, പ്രളയം, കോവിഡ് തുടങ്ങിയ ദുരന്തങ്ങളെ നേരിടുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെ ദുർബലപ്പെടുത്താനുള്ള പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടികളുടെ നീക്കങ്ങൾക്കിടയിലും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും വികസന പദ്ധതികളും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രതിസന്ധിഘട്ടങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടത്തിയ അതിജീവന ശ്രമങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്തിയ പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികളുടെ നടപടികളെ തള്ളിക്കളഞ്ഞ്

അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കിയ പ്രധാന പദ്ധതികൾ തുടരുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്...)

(...ബഹളം....)

മി. സ്പീക്കർ: ഇതിൽ റൂളിംഗ് നൽകേണ്ട സാഹചര്യമില്ല. (...ബഹളം....)

സ്പീക്കർ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത ചോദ്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം പരിശോധിക്കാം എന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സഭയിൽ ഇതിനുമുമ്പ് സ്പീക്കർമാർ സമാനമായ വിഷയങ്ങളിൽ റൂളിംഗ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടത്തെ precedent-ഉം Rules of Procedure-വുമാണ് ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത്. Rules of Procedure അനുസരിച്ച് ഇതുപോലൊരു ചോദ്യം സഭയിൽ വരാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ Legislature Secretariat-നെക്കുറിച്ച് ഈ സഭയിൽ പരാതി പറയാറില്ല. ഇവിടെ ആദ്യത്തെ ചോദ്യത്തിന്റെ ശീർഷകം 'കൺസ്യൂമർഫെഡ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ' എന്നാണ്. കൺസ്യൂമർഫെഡ് ആരുടെ വകുപ്പാണ്? സഹകരണത്തിന്റെ വകുപ്പാണ്. ഉത്തരം പറഞ്ഞത് ആരാണ്? സിവിൽ സപ്ലൈസ്

വകുപ്പാണ്. ഇത്തരം തെറ്റുകൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇത് ഒരു ഗുരുതരമായ തെറ്റും Rules of Procedure-ന്റെ violation-നമാണ്. പിന്നെ Rules of Procedure-ന് എന്ത് പ്രസക്തിയാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷമായി ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഇരിക്കുകയല്ലേ, ഞങ്ങളെ വളരെ വ്യക്തമായി ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ചോദ്യം Rules of Procedure ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സഭയിൽ ചോദിക്കാൻ അങ്ങ് അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അങ്ങ് ഞങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നില്ല എന്നാണ് അർത്ഥം. അങ്ങയുടെ തീരുമാനം പറഞ്ഞാൽ ഞങ്ങളുടെ തീരുമാനം പറയാമായിരുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം പരിശോധിക്കാം എന്നാണ് നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. ഇതിൽ രണ്ടാമതായി പറഞ്ഞത് കൺസ്യൂമർഫെഡറിന്റെ കാര്യമാണ്. അതും എങ്ങനെയാണ് സംഭവിച്ചത് എന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഈ ചോദ്യം സഭയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. അത് ചട്ടം 42 അനുസരിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട അംഗം എഴുതിത്തന്നാൽ മാത്രമേ ചോദ്യം നീക്കം ചെയ്യാൻ കഴിയൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്...) (....ബഹളം.....)

(ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്റ്റീക്കറുടെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ & ബി) പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളെയും പകർച്ചവ്യാധികളെയും മഹാമാരിയെയും കേരളം അതിന്റെ ശക്തമായ വികേന്ദ്രീകൃത ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിലൂടെയും ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയുമാണ് നേരിട്ടത്. ഈ രീതി സർക്കാർ തുടരുന്നതാണ്. മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് വിഘാതം നേരിട്ടുവെങ്കിലും കാർഷിക, ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലകളിൽ സുഭിക്ഷകേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിപാടികൾ നടപ്പാക്കിയതു കാരണം ആഭ്യന്തര വരുമാനത്തിന്റെ വളർച്ച 2020-21 ൽ (-)3.82 ശതമാനമായി പിടിച്ചുനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞു. ദേശീയതലത്തിൽ ഈ കാലയളവിൽ ഇത് (-) 7.3 ശതമാനമാണ്. കോവിഡ്-19 നെതിരെ സാമൂഹിക പ്രതിരോധശേഷിയുടെ നിർമ്മിതിക്ക് സർക്കാർ പരമപ്രാധാന്യം നൽകുന്നു. 18 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള എല്ലാവർക്കും കോവിഡ് വാക്സിൻ സൗജന്യമായി നൽകാൻ 1000 കോടി രൂപ സർക്കാർ ചെലവിടുന്നതാണ്. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാനായി 20,000 കോടി രൂപയുടെ രണ്ടാം കോവിഡ് പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക, ആരോഗ്യ മേഖലകളിലെ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടാണിത്. ഉദ്ദേശം അഞ്ച് ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളുടെ അതീവ ദാരിദ്ര്യനിർമ്മാർജ്ജനത്തിനായി 10 കോടി

രൂപ സർക്കാർ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മഹാത്മാഗാന്ധി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 2020-21-ൽ 12 കോടി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ 7.5 കോടി തൊഴിൽ ദിനങ്ങളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. കുടുംബശ്രീ, അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്കായി 1000 കോടി രൂപ ബാങ്ക് വായ്പ 2021-22 ൽ ലഭ്യമാക്കാനും 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾ 4 ശതമാനം പലിശ നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ 100 കോടി രൂപ സർക്കാർ ചെലവിടുന്നതാണ്. എല്ലാ മേഖലയിലെയും പരിപാടികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ 100 ദിന പരിപാടി ജൂൺ 10 ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുണ്ട്. കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗകാലത്തും ഒരാൾ പോലും പട്ടിണികിടക്കരുതെന്ന നയം സർക്കാർ ആവർത്തിച്ച് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ലക്ഷ്യത്തോടെ സാർവ്വത്രിക ഭക്ഷ്യക്കിറ്റുകളുടെ വിതരണം ജൂൺ മാസത്തിലും തുടരുകയാണ്. ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവരും മറ്റു പെൻഷനാനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തവരുമായ 14.7 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് 1000/- രൂപ ഒറ്റത്തവണ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കാർഷിക, ഉൽപ്പാദന മേഖലകളെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ പ്രത്യേകം ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. അഞ്ചു വർഷംകൊണ്ട് കൃഷിക്കാരുടെ വരുമാനത്തിൽ 50 ശതമാനം വർദ്ധനയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സൗഹൃദമായ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാനും ഐ.ടി,

സ്റ്റാർട്ട്അപ്പ് മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്കും സർക്കാർ പ്രത്യേകം ഊന്നൽ നൽകുന്നുണ്ട്. അഭ്യസ്തവിദ്യർക്കായി 20 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ കെ-ഡിസ്ക് മുഖേന ഒരുക്കാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുടെ ഉത്തേജനത്തിനായി നടപ്പാക്കിവരുന്ന വൻകിട പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി സമയാസമയം വിലയിരുത്താൻ സർക്കാർ തലത്തിൽ ഒരു വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഫീ ദുരന്തത്തിൽ മരണപ്പെടുകയും കാണാതാവുകയും നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് വിധേയരാവുകയും ചെയ്തവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. രോഗബാധ തിരിച്ചറിയുന്ന ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടാകുകയെന്നത് രോഗങ്ങളുടെ പ്രതിരോധത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇതു കണക്കിലെടുത്താണ് ലോകോത്തര നിലവാരത്തിൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് അഡ്വാൻസ്ഡ് വൈറോളജി പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചത്. പ്രളയത്തിൽ ദുരിതമനുഭവിച്ച കുടുംബങ്ങൾക്ക് അർഹമായ സഹായം സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ്-19 ബാധിച്ച മരണപ്പെട്ട അനാഥരായ കുടുംബത്തിലെ കുട്ടികൾക്ക് സഹായമെത്തിക്കാനും സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് രണ്ടാം തരംഗത്തിന്റെ കാഠിന്യം ലഘൂകരിക്കുകയും പ്രത്യാഘാതങ്ങളെ മറികടക്കുകയും ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം മൂന്നാം തരംഗത്തിന്റെ സാധ്യത കണക്കിലെടുത്ത് മുൻകൂട്ടി

പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. അതിനായി ആരോഗ്യ സംവിധാനങ്ങളെയും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളെയും സജ്ജമാക്കി നിർത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ആശുപത്രികളിലെ കിടക്കകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക, പീഡിയാട്രിക് ഐ.സി.യു സൗകര്യങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ളവ നിർമ്മിക്കുക, ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുക തുടങ്ങിയവ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കിഫ്ബി മുഖേനയും റീ ബീൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് മുഖേനയും വൻ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഇവയ്ക്കു പുറമെ, തീരദേശത്തിന് 11,000 കോടി രൂപയുടെ വികസന പദ്ധതികൾ സർക്കാർ പൂർത്തിയാക്കും. കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്⁺.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, പ്രതിസന്ധികളെപ്പോലും സാധ്യതകളാക്കി മാറ്റുന്ന പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ഖ്യാതി ഇന്ന് രാജ്യാതിർത്തികൾ വിട്ട് ലോകമാകെ പടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഇന്ത്യ ഉറുനോക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം പദ്ധതിയായ കെ-ഫോൺ നെറ്റ്വർക്കിന്റെ ആദ്യഘട്ടം ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലാണ് പ്രധാനമായും സാധ്യമാകുകയെന്നതും ആയതിന്റെ

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

പ്രവർത്തനം എത്രത്തോളം പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നതും വ്യക്തമാക്കാമോ;

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കെ-ഫോൺ വേഗം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കേണ്ട ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്താകെ ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം ലഭ്യമാകുന്നതിന് ഇത് ഒഴിച്ചുകൂടാനാവാത്തതാണ്. നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ നൽകുന്നതിനും കെ-ഫോൺ പോലെയുള്ള സംവിധാനം പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ കെ-ഫോണിന്റെ പൂർത്തീകരിക്കൽ വേഗതയിൽ നടന്നില്ലായെന്നതാണ് വസ്തുത. അതിനിടയാക്കിയത് പലയിടങ്ങളിലായി വന്നിട്ടുള്ള ചില തടസ്സങ്ങളാണ്. ആ തടസ്സങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽതന്നെ വിവിധ മേഖലകളിലുണ്ടായതാണ്. അത് ദൂരീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ അതിവേഗതയിൽ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കെ-ഫോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അതാത് പ്രദേശത്ത് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടാകുന്നുവെങ്കിൽ അവ മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ജനപ്രതിനിധികളും ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ ഘട്ടത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ചെന്നൈ-ബാംഗ്ലൂർ വ്യവസായ ഇടനാഴിയുടെ

സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ആവിഷ്കരിച്ച കൊച്ചി-പാലക്കാട് ഹൈടെക്ക് വ്യവസായ ഇടനാഴി ഈ സർക്കാരിന്റെ സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ മറ്റൊരു ഉദാഹരണമാണ്. ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തിയുടെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുന്നതോടൊപ്പം പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എത്രപേർക്ക് നേരിട്ടും പരോക്ഷമായും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിൽ ലഭ്യമാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കൊച്ചിയിൽ നിന്ന് പാലക്കാട് വരെയുള്ള

ഭാഗത്ത് വ്യവസായ ഇടനാഴിയുടെ ഭാഗമായി ഒട്ടേറെ പുതിയ പദ്ധതികളാണ് വരാനുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായ ചിലതിന്റെ സ്ഥലമെടുക്കലാണ് പാലക്കാട് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. ആ സ്ഥലമെടുക്കൽ നടപടികൾ നടക്കുകയാണ്. മറ്റ് പദ്ധതികൾ അതിന്റെ ഭാഗമായി വരേണ്ടതായിട്ടാണിരിക്കുന്നത്. അതിനെല്ലാംകൂടി എന്ത് വരുമെന്നുള്ളത് ഇപ്പോൾ പറയാനാകുന്നതല്ല. എന്നാൽ അതിവേഗതയിൽ ആ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ: സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഒരുപാട്

പ്രതിസന്ധികളെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ടാണ് സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന മുന്നേറ്റങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സാധ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ചുരുങ്ങിയത് 25 വർഷക്കാലം

കൊണ്ട് സാധ്യമാകുമായിരുന്ന പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനമാണ് കിഫ്ബിയിലൂടെ കേരളത്തിൽ സാധ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനത്തെ തകർക്കാനാണ് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. കിഫ്ബി നടത്തുന്ന വിഭവ സമാഹരണം ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമാണെന്ന് സി. ആന്റ് എ.ജി.-യോടൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷവും വാദിച്ചു. എന്നാൽ 60,000/- കോടി രൂപ അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് സമാഹരിക്കാൻ അവരുടെ കയ്യിൽ മറ്റൊരു ബദൽ സംവിധാനം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇവിടെ അഞ്ച് വർഷക്കാലം കൊണ്ട് 50,000/- കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിട്ടു സ്ഥാനത്ത് 60,000/- കോടി രൂപയിൽ ഏറെവരുന്ന പദ്ധതി നമ്മുടെ നാട്ടിൽ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഒരൊറ്റ അഴിമതി ആരോപണംപോലും ഉന്നയിക്കപ്പെടാതെയാണ് ഈ കുതിച്ചുചാട്ടമുണ്ടായത് എന്നതാണ് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യം. നമ്മുടെ നാടിന്റെ വലിയ വികസന കുതിപ്പിന് കരുത്ത് പകരുന്ന കിഫ്ബി എന്ന സംവിധാനത്തെ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയോടുകൂടി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാണോ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ ചോദ്യോത്തരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ വിവാദകാര്യങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായമാണ് ഇപ്പോൾ രേഖപ്പെടുത്തിയത്.

എന്റെ അഭിപ്രായം ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. അത് നാമെല്ലാവരും ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണെന്നുമാത്രമേ ഇപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞുവയ്ക്കുന്നുള്ളൂ.

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫനുവേണ്ടി ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, കേരളം പ്രതിസന്ധിയുടെയും മഹാമാരിയുടെയും കാലത്തിലൂടെ കടന്നുപോയപ്പോൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച ശക്തവും അനിവാര്യവുമായ നിലപാടുകൾക്കെതിരായി വ്യാപകമായ വ്യാജ പ്രചരണങ്ങളുണ്ടായി. അത് ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് സർക്കാർ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിന് ശ്രമിച്ച ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സമീപനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്ക് വഴങ്ങിയോ നിക്ഷിപ്ത രാഷ്ട്രീയ താൽപര്യങ്ങളുടെ ഭാഗമായോ സർക്കാർ സമീപനങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ തീരുമാനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരായി ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പൊതുവേ ഉദ്യോഗസ്ഥരെല്ലാം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും അതിന് വേഗത കൂട്ടുന്നതിനും സഹകരിച്ച അനുഭവമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഏതെങ്കിലും ഒറ്റപ്പെട്ട പ്രശ്നമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് പ്രത്യേക കേസ്സാണ്. അതൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥ മനോഭാവത്തിന്റെ ഭാഗമായി പറയാൻ

കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർക്കശമായ നടപടിയിലേയ്ക്ക് സർക്കാർ നീങ്ങുകയും ചെയ്യും. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമല്ല.

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, മുൻപുണ്ടായിരുന്ന വിധം ഓഖിയും നിപ്പയും പ്രളയവും കോവിഡുമടക്കമുള്ള മഹാമാരികളും കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ തകർക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നിട്ടിറങ്ങിയ പ്രതിപക്ഷവും കേന്ദ്ര ഏജൻസികളും അടക്കമുള്ള പ്രതിസന്ധികളെ നേരിടേണ്ടി വന്നപ്പോഴും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വൻകിട പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് മുൻ സർക്കാർ ഇച്ഛാശക്തിയോടെ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിനതകുന്ന പുതിയ വൻകിട പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും വൻകിട പദ്ധതികളുടെ മേൽനോട്ടവും നടത്തിപ്പും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയോടെ വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഈ സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വൻകിട പദ്ധതികൾ ഓരോന്നും വൻകിട തന്നെയാണ്. ഓരോ വൻകിട പദ്ധതിയുടെ കാര്യവും പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ആ കാര്യങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി

തീർക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന്റെ തലത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളുണ്ടാകും. എല്ലാ വകുപ്പുകളുംകൂടി അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ടോ അതെല്ലാം ചെയ്യും.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, ഓഖിയുടെയും നിപ്പയുടെയും പ്രളയത്തിന്റെയും കോവിഡിന്റെയുമൊക്കെ സമയത്ത് ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിച്ച് ഈ ദുരിതത്തിൽനിന്ന് കരകയറ്റാൻ ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയായിട്ടുള്ള മികച്ച പ്രവർത്തനമാണ് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചത്. ഇതൊക്കെ തുരങ്കം വയ്ക്കാൻ നോക്കിയ ആളുകളാണ് പ്രതിപക്ഷത്തുണ്ടായിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ ചെയ്ത പ്രവർത്തനങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ അത് കേൾക്കാനുള്ള മാനസികാവസ്ഥയില്ലാത്തതുകൊണ്ടും ഇത് പൊളിക്കാൻ നോക്കിയതുകൊണ്ടുമാണ് അവർ അവിടെനിന്നും ബഹിഷ്കരിച്ചത്. തീർച്ചയായിട്ടും ഈ മികച്ച പ്രവർത്തനത്തിന് ഗവൺമെന്റിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പ്രളയത്തിന്റെ സമയത്ത് ഭാരതപ്പുഴയടക്കമുള്ള പുഴകളിലെ അരികിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലൊക്കെ മണ്ണിടിയുകയും പുഴ കയറുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത്തരം പ്രദേശങ്ങളിൽ മണ്ണ് കെട്ടി സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ

സാധിക്കുമോ. അതോടൊപ്പം കോവിഡ് കാലത്തും ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ അനുവദിച്ച ഫണ്ടുകളുടെ വിനിയോഗം പലപ്പോഴും സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം നീണ്ടുപോകാറുണ്ട്. ഇത് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി., കെ.എം.സി.എൽ. അടക്കമുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളെക്കൂട്ടിക്കൊണ്ട് ഒരു മിഷനാക്കി സമയബന്ധിതമായി ആരോഗ്യ മേഖലയിലുള്ള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ വളർത്താൻവേണ്ടി നിലവിലുള്ള ഫണ്ടുകളെ ഉപയോഗിക്കാൻ ഒരു സംവിധാനം ഒരുക്കാൻ പറ്റുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്, പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കാം.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)